
füllen. Die VVBs haben entsprechend den neuen Erfordernissen die wirt
schaftliche Rechnungsführung in allen unterstellten Betrieben durchzu
setzen und die Erzeugnisgruppenarbeit in ihrem Zweig in enger Zusam
menarbeit mit den Wirtschaftsräten der Bezirke zielstrebig zu entwickeln.

Die Gesellschaftlichen Räte werden mit ihrer Tätigkeit einen wachsen
den Einfluß auf die Erhöhung des wissenschaftlich-technischen Niveaus der 
Produktion und Technologie, die Steigerung der Arbeitsproduktivität und 
der Rentabilität nehmen.

Zugleich sollen sie eine wirksame demokratische Kontrolle über die 
VVBs zur Verwirklichung der gesamtgesellschaftlichen Interessen aus
üben.

Unsere ganze Aufmerksamkeit gilt der Arbeit in den volkseigenen Pro
duktionsbetrieben. Sie haben eine bedeutende gesellschaftliche und wirt
schaftliche Verantwortung. In den Betrieben werden täglich aufs neue 
durch die schöpferische Arbeit von den Millionen Werktätigen große 
materielle Werte geschaffen. Von dem Fleiß, der Initiative und Disziplin 
der Arbeiter und Angestellten, der Wissenschaftler, Ingenieure, Techniker 
und Betriebsleiter hängt letzten Endes die Realität unserer Pläne ab.

Wenige Tage vor dem Parteitag wurden jene Kollektive aus Industrie, 
Bauwesen, Landwirtschaft, Handel und anderen Bereichen geehrt, die durch 
ihre hervorragenden Leistungen im sozialistischen Wettbewerb bewiesen, 
wie unser gesamtes Volk klug und schöpferisch die Politik der Sozialisti
schen Einheitspartei Deutschlands verwirklicht, um unser sozialistisches 
Vaterland allseitig zu stärken.

In der überwiegenden Mehrheit der volkseigenen Betriebe sind bewährte, 
erfahrene und mit unserer Partei und dem sozialistischen Staat fest ver
bundene Direktoren und Leitungskräfte tätig, die seit vielen Jahren ge
meinsam mit ihrem gesamten Betriebskollektiv ständig die Pläne vorbild
lich erfüllen und damit einen wichtigen Beitrag für die Entwicklung der 
Volkswirtschaft und die Erhöhung unseres Nationaleinkommens leisten.

In unseren sozialistischen Betrieben haben sich überall prächtige Men
schen entwickelt, die sich durch sozialistisches Bewußtsein, gute moralische 
Eigenschaften und durch ein großes fachliches Können auszeichnen. Ge
meinsam wirken Frauen und Männer, ältere, erfahrene, hochqualifizierte 
Fachkräfte mit der jungen Generation für unsere gute sozialistische Sache 
und geben dem Begriff der deutschen Wertarbeit einen neuen, sozialisti
schen Inhalt.

Wir müssen in unserer staatlichen Arbeit stets davon ausgehen, daß für
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